

EL DIA DE PALENCIA

Prezios de suscripción
CAPITAL
 Mas . . . 1 pts.
 Año . . . 10 »
PROVINCIAS
 Trimestre . . . 4 pts.
 Semestre . . . 7 50
 Año . . . 14 »
EXTRANJERO
 Semestre . . . 14 pts.
 Año . . . 24 »

Punto de suscripción
 Dirección, Redacción
 y
 Administración
 MAYOR PRAL. 70
 TELÉFONO NÚM. 8

Diario independiente de gran información de Castilla — Defensor de los intereses morales y materiales de esta provincia

Y EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE LA MISMA

ORGANO OFICIAL DE LA CÁMARA AGRICOLA DE GARRÓN DE LOS CONDES



SEGUNDO ANIVERSARIO

DEL SEÑOR

Don Lázaro Casares Antolín

que falleció en Palencia el día 12 de Julio de 1915

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña María Cruz de la Gala; hijos doña María Magdalena, don Ventura, doña Julia y doña Manuela; hijos políticos don Cristóbal Castrillejo, don Angel Sánchez, doña Manuela Blanco y don Agliberto García; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la Misa de Cabo de Año que por su eterno descanso se celebrará mañana 12, en la iglesia parroquial de Santa Marina, a las nueve de la misma, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

mas políticas y de los organismos gubernamentales, originándose de aquí un general, profundo y justificado deseo de salvadoras reformas y mejoras en nuestro modo de ser colectivo.

¿Cuál es la causa fundamental de esa imperfección que todos percibimos y contra la que ardorosamente reaccionamos? Que nuestros Gobiernos son democráticos en la teoría y en las leyes, y no lo son en la práctica, ni pueden serlo; porque falta en la mayor parte de los españoles el sentimiento de ciudadanía, que hace positiva y eficaz la intervención de todos en la gobernación del Estado.

Ausente el verdadero pueblo de estas funciones directivas, ocupan fatalmente su lugar los bandos organizados y los individuos audaces, ganosos de predominio y medro; las libertades constitucionales, establecidas para el ejercicio regular y ordenado del gobierno popular, conviértense en factores permanentes de perturbación y desorden, y el edificio social no alcanza nunca aquella estabilidad y firmeza que es condición indispensable para la corrección de los abusos, eliminación de los elementos morbosos y dañinos en el organismo gubernativo y progreso general a que tenemos derecho, o, mejor dicho, el deber de impulsar, para bien de nuestra patria.

Otra causa determinante de nuestra actual decadencia es la atomística división de los partidos, fracciones y tendencias, cada vez mayor y más lamentable, sin que aproveche el ejemplo de otros pueblos, pues los mayores y los más asombrosos éxitos de la guerra actual débense principalmente a la disciplina de las clases sociales y a la unión concertada de los más extraños elementos.

Por fortuna, las causas de disolución nacional tienen contrapeso en el influjo de las grandes instituciones tradicionales, colocadas en la cima de nuestro Gobierno popular. La Monarquía, representante de las glorias históricas de la Nación, y que, por ley de su naturaleza, tiende constantemente a restaurarlas, es el lazo que nos mantiene unidos, siquiera en el orden externo; la que produce el orden público, la que nos da decoro en lo exterior, la conservadora del prestigio del Ejército, el cual no es cosa distinta del Trono, sino su fuerza material, así como ésta ennoblecese moralmente y recibe su cohesión de la autoridad suprema del Monarca.

Todavía recuerda el Ejército con espanto aquellos días en que, desterrada la realeza del suelo patrio, resonó en los cuarteles el «que baile» fatídico, y en que fueron los pronunciamientos, característica infamante de España. A la unión íntima del Trono y del Ejército debemos este largo período de paz interior inaugurado en 1874, y durante el cual, si no hemos alcanzado el ápice de la perfección en ninguna esfera, sí conseguido un progreso efectivo en todos los órdenes, no tan rápido y completo como deseamos, pero grande si se le considera en relación con los tiempos que le precedieron.

Y de la Monarquía se ha valido la Divina Providencia para conceder a España el inmenso e imponderable beneficio de la paz, sobre el de una prosperidad del país a todas luces visible.

Indicado el mal queda indicado el remedio. Para que el progreso sea más rápido y completo, para extirpar los abusos, para corregir las deficiencias, para destruir lo que estorba y crear lo que hace falta, no tenemos más que un medio: despertar en los españoles indiferentes y abstenidos, por ignorancia o por desidia de la obra nacional, el sentimiento de ciudadanía, hacerlos intervenir inteligente y desinteresadamente en la Gobernación del Estado, para que unidos, o, mejor dicho, apoyados en la Monarquía y en el Ejército, acaben de una vez con el caciquismo, con la politiquería profesional, con el favoritismo en la provisión de empleos y concesión de recompensas, con la inestabilidad de los Gobiernos, con las refor-

mas impremeditadas y contradictorias, con el desbarajuste político y administrativo. Unidos íntimamente el Rey, el Ejército y el verdadero pueblo, o por lo menos, una masa considerable de ciudadanos decididos a la conservación del orden, y a que este orden no sea el marasmo ni la inercia, sino la actividad discreta para la consecución del bien, no hay fuerza en España capaz de oponerseles con eficacia.

Y no hay otro camino para el remedio de nuestros males. Fuera de él sólo se conseguiría agravarlos todos hasta llegar rápidamente a la disolución nacional. Acabaría el Trono, acabaría el Ejército, acabaría el pueblo, esto es, acabaría España.

El instinto de conservación colectiva lo impedirá. Creémoslo firmemente. Mas hay que precaverse contra la febril nerviosidad que producen en el cuerpo social el espectáculo y el dolor de las desdichas padecidas, y ahora tan insólitamente agravadas por la guerra europea, así como el ardiente deseo de remediarlas; deseo nobilísimo pero que la pasión exalta y saca en ocasiones de cauce.

Justificadísima son las quejas exhaladas por el clero, por el Ejército, por la Magistratura, por el profesorado, por los funcionarios públicos; pero para que sus ansias de reforma sean eficaces y no se conviertan en elementos activos de perturbación que agrave sus males, es menester que las regule la idea fundamental de la posibilidad y de la oportunidad, y que se ponga un exquisito cuidado en el procedimiento para las reclamaciones. Nada, absolutamente nada, que se aparte de las vías legales; nada que sea o pueda parecer coacción o rebeldía; nada que nos haga aparecer en el extranjero como nación discol, indisciplinada y revolucionaria.

Es preciso fijarse siempre en que actúa en España un elemento verdaderamente revolucionario que aspira a comprometernos, contra todas las conveniencias nacionales, en la guerra europea, a subvertir el orden político entregando el Poder Supremo a las facciones, a destruir el Ejército de que es doctrinalmente enemigo, a perseguir a la Iglesia, al abandono de los territorios de Africa que son garantía de nuestra independencia y camposanto de tantos héroes que hallaron allí muerte gloriosa, a reproducir los ignominiosos días de la república cantonal.

Por bien de España y de las mismas clases que justificadamente se quejan, es necesario que el ansia de reformas no oscurezca, siquiera sea momentáneamente, la visión clara del conjunto de las cosas, ni se falte en lo más mínimo al respeto debido al principio de autoridad suprema, mirando siempre por el prestigio de la Monarquía como si fuera propio.

Porque propio es. Con el Rey, con el Ejército y con el verdadero pueblo, lo podremos todo. Si esos elementos esenciales del orden nacional se ponen enfrente, nada podemos, sino es asistir al acabamiento ignominioso de España.

DE LA TRAGEDIA EUROPEA

La economía de guerra de la ciudad de Viena

El «Nuevo Diario de Zürich» publica el siguiente interesante artículo:

«No sólo los gobiernos de los Estados en guerra tienen que afrontar y resolver diversos problemas económicos que crea el curso del esfuerzo nacional, sino también las unidades administrativas más pequeñas, los municipios de todas las ciudades, sobre todo los de las grandes capitales, tienen que cumplir una gran labor, muy difícil y complicada a veces, para arreglar en su seno las cuestiones vitales para el bienestar de los habitantes. Cuan extenso puede ser el radio de esta acción, y cuantas dificultades tienen que vencer las administraciones de

Antonio de Guzmán Casado

Médico

Ha trasladado su domicilio a la calle Mayor pral., 107, principal, izquierda, donde sigue recibiendo su consulta diaria de 12 a 2 y de 3 a 6.

CORREO DE MADRID

Sr. Director de EL DIA

Continúa siendo el tema de actualidad en los círculos políticos el relacionado con la apertura de las Cortes.

La Prensa dedica comentarios al acuerdo del Gobierno en contestación a la Asamblea de Cataluña.

«El Debate» dice que estas Cortes no pueden actuar por estar gastadas, sin autoridad y sin prestigio.

«El Ejército Español» considera inoportuna a todas luces la apertura del Parlamento en los momentos presentes.

«El Día» aplaude la actitud del Gobierno, diciendo que es la más acorde con el espíritu de la Constitución.

Si el criterio del Gobierno es contrario a que las Cortes funcionen ahora, y si, por otra parte, las Cortes actuales carecen de autoridad y prestigio, no cabe duda que se acerca a pasos agigantados su disolución.

¿Será el señor Dato quien convoque a elecciones generales? He aquí una pregunta a la que es difícil contestar.

Las opiniones son muy encontradas, no pudiéndose formar exacto juicio de la situación.

Hay quien afirma que para Septiembre se formará un Gabinete de concentración conservadora bajo la presidencia del señor González Besada y no faltan tampoco políticos que creen inminente el advenimiento al Poder de don Antonio Maura.

El tiempo será el encargado de descifrar enigmas.

Del peñón liberal lo mas saliente es la unión de los señores García Prieto y Alba, los cuales vienen estos días celebrando diversas conferencias, a las que se concede importancia.

No oculta, ni puede ocultar el conde de Romanones el disgusto que experimenta por la actitud de don Santiago, pero para nadie era un secreto que el ex ministro de Hacienda venía siendo desde hace tiempo el más decidido adversario del jefe del partido, por no estar conforme con la orientación dada al mismo.

El mayor núcleo de fuerzas liberales se ha congregado al lado del marqués de Alhucemas, siendo muy reducido el grupo de romanonistas.

De todo ello se deduce que pasado algún tiempo el conde de Romanones, comprendiendo la situación desairada en que queda, optará por el retiro político.

Esta es la impresión dominante en los círculos y mentideros donde se habla de política.

La guerra europea sigue su curso sin que se vislumbre la esperanza de la paz.

A los críticos militares llama mucho la atención el estacionamiento de la lucha en todos los frentes, a pesar de hallarnos en el estío.

La única novedad es la marcha de batallones de mujeres rusas con dirección al frente.

A.

Madrid 10—VII—1917.

A los buenos patriotas

Angustiosa impresión de malestar sentimos todos. Heridos en la fibra del patriotismo, al ver a nuestra España tan lejos del puesto de honor que alcanzó en otro tiempo entre las naciones, y sin la fuerza e importancia que corresponden a la extensión de su territorio, número de habitantes, recursos naturales y privilegiada posición geográfica; lastimados por los males y desgracias, que fueron siempre común patrimonio del género humano, y por los propios de la civilización moderna en que vivimos, oprimidos, hace tres años, los quebrautos y amenazas de la conflagración europea, a que no podemos suspirarnos los neutrales; advertimos que de nuestras desventuras tiene culpa directa, en parte al menos, la imperfección de las institucio-

Sucesor de Ibáñez

DENTISTA

MAYOR PRINCIPAL, 35

PALENCIA

G. González Alvarez

OCULISTA

Mayor principal, 130 al 136

De 11 a 2

Dentista

E. González Rubio

Don Sancho, 11.—PALENCIA

Se desea

una zorra de leche para criar en su misma casa a una niña de pocos días; dirigirse a José Tarilán, en Prádanos de Oeda.

Dr. HAZARIO MARTIN ESCOBAR

Vías urinarias. — Cirujía general y Laboratorio de análisis.

CONSULTA DIARIA

de 11 mañana a 2 tarde y de 8 a 9 noche

DON SANCHO, 8, 2.º

HERNIAS Vientres voluminosos. Descenso de la Matriz. Deformidades. Sordos. Calvos. Tratamientos sin operar

Dr. CAMPOS-Montera, 38-Madrid

En Valladolid, de 11 a 1, el 8 y 9 de cada mes. HOTEL ESPAÑOL.

Doctores Alvarado y Alvarez

OCULISTAS

Consulta diaria de 11 a 1.—Mayor pral., 105

las grandes capitales de hoy, para resolver satisfactoriamente las diversas cuestiones económicas surgidas de la situación general que atraviesan determinadas naciones, lo demuestra la actividad del municipio de la capital austriaca.

La administración de la ciudad de Viena ha podido ya desde algunas decenas de años abarcar diversas ramas de la vida común, así que empezada la guerra, fué creada la base constitucional, por decir así, para la nueva economía. Pero la nueva consecuencia de esta ampliación de las funciones, fué la necesidad de procurar las pensiones extraordinarias para los empleados bajo las banderas, y para sus familias, así que el comienzo del año 1917, los gastos invertidos en este fin, contando los de convalecencia de los funcionarios heridos, llegaron a la importante cifra de 38.752,400 de coronas. Las subvenciones municipales, que ocupan segundo lugar en el presupuesto de gastos, presentan la cifra de 1.286.000 de coronas, y se dividen entre la Cruz Roja, la protección de los empleados privados, la sociedad de la calefacción de las viviendas pobres, la protección de los artistas y artesanos indigentes. Una actividad colosal desarrolló la Caja Central de Ahorros, que como centro de distribución de los artículos suministrados por el municipio, (azúcar, petróleo, ultramarinos, etc.) representa con su capital de 350 la primera institución de este género en el mundo.

Especialmente fructuosa resultó la acción del socorro a los refugiados y en general a las personas que cayeron en la miseria a causa de la guerra.

Con el eficaz concurso de las damas vienesas se distribuían 71.400 comidas diarias (38.53.815, con el gasto de 8.652.455 coronas desde el 1.º de Julio de 1915) y de las cocinas de guerra creadas por el Ayuntamiento, salieron desde el 17 de Junio hasta el 31 de Diciembre, 2.557.551 porciones a precios muy módicos, lo que demuestra cuan necesaria fué una institución semejante.

También a los niños de las escuelas se les distribuían desayunos calientes, café y pan; 14.000 niños aprovechaban de este beneficio, cifra que se triplicó a mediados del año 1917.

Para procurar el trabajo a las mujeres pobres, se crearon unos talleres de costura, en que tenían ocupación 2.105 trabajadores, con los jornales semanales hasta 30 coronas, 5.982.269 piezas salieron de estos talleres.

Dada la carestía de las pieles, el Ayuntamiento distribuyó entre los pobres 101.900 pares de calzado, comprado en Dania por medio millón de coronas, y los 89.789 pares fueron revendidos al precio de fabricación.

También tomó el Ayuntamiento vienes medidas oportunas para resolver el problema de abastecimiento de la capital; se importó trigo, guisantes, judías, carne y huevos, de Polonia, Volinia, Servia y Albania.

Sólo en las patatas se gastaron 19 millones de coronas.

Claro es que toda esta acción benéfica requiere grandes capitales y el Municipio tenía que dictar nuevos impuestos para equilibrar su situación financiera.

Así a pesar de todas las cargas que la guerra impone, el Municipio vienes ha podido participar con 216,5 millones en los empréstitos de guerra austriacos.

DE INTERES LOCAL

Las ferias de San Antolín

Teremos entendido que el Ayuntamiento ha comenzado a acuparse de las próximas ferias de Septiembre, cosa que celebramos, porque así fomenta los intereses morales y materiales de la población.

Siempre hemos sido partidarios del mayor esplendor de nuestras tradicionales ferias, persuadidos hasta la evidencia de que constituyen elementos de vida, logrando atraer la visita de forasteros, los cuales son los mejores propagandistas del estado de adelante de esta capital, pues se da el caso de que no se tiene fuera el concepto que se debiera tener de la urbanización de Palencia.

Por eso, entendemos que las ferias convienen en grado máximo a nuestra querida ciudad y si demostrado está que convienen, se impone realizar un sacrificio para que aquéllas resulten brillantes, sacrificio que debe alcanzar tanto al

Ayuntamiento como a los industriales y comerciantes.

No obstante las tentativas llevadas a cabo otros años para conseguir la cooperación entusiasta del comercio y de la industria a las ferias y cuyos propósitos fracasaron, creemos que en el actual debiera intentarse lo mismo, haciéndolo en forma tal, que el éxito fuera seguro.

Si al comercio, a la industria y a otras fuerzas vivas de la población se hace un llamamiento para que cooperen a la mayor brillantez de los festejos de Septiembre, será correspondido necesariamente, por tratarse del bien de Palencia y ningún palentino se resistirá a contribuir al fin indicado.

Pero es preciso no perder tiempo, pues un buen programa de fiestas que responda a la importancia de la capital no se confecciona en pocos días y con precipitaciones.

Además, una de las labores que requiere el éxito de esta clase de empresas, es la relacionada con la propaganda.

Algunos años se publicó el programa de las ferias de San Antolín del 20 al 25 de Agosto, y, claro está, no hay tiempo hábil de darlo a conocer en las provincias limítrofes a la nuestra.

Rectifiquemos estos procedimientos anticuados, e iniciemos los que conducen a un resultado satisfactorio de la gestión, seguros de que el éxito será completo.

Como no se nos oculta que la cantidad que figura en el presupuesto municipal con destino a fiestas es muy reducida, se impone solicitar el concurso de los elementos anteriormente citados, y entonces, con muy poco esfuerzo, las próximas ferias del Patrono de la diócesis, recobrarán su antiguo esplendor.

Muerte de un palentino ilustre

A las cinco de la tarde de ayer, entregó plácidamente su alma a Dios en la Residencia de los RR. PP. Filipinos de Valladolid, el ilustrísimo señor Obispo titular de Epifanía, Fr. Arsenio del Campo.

Fué su cuna Baltanás, en esta provincia.

En su pueblo natal se dedicó durante su primera juventud con gran ardor al estudio de las Humanidades. Hacia el año 1857 ingresó como novicio en el Colegio de Valladolid; profesó en el año siguiente, cantando su primera Misa en Manila el año 1863, después de haber terminado con aprovechamiento la carrera eclesiástica.

Destinado a la isla de Cebú, rigió allí con abnegación y celo notables una parroquia (1865-1869).

Luego se hizo cargo del Priorato del Santo Niño, en 1869, pasando a Manila con el acobramiento de Procurador General en 1875.

Fué reelegido en 1877 en el antedicho cargo de Procurador, obteniendo a la vez el honorífico puesto de Definidor de la provincia, y regresó a Cebú con el título de párroco en propiedad de San Nicolás, al cesar en ambos destinos.

Estando en la parroquia de San Nicolás levantó un monumento de piedra (1885) al intrépido marino y conquistador Urdaneta, en el lugar donde, según la tradición, desembarcó con los demás de la expedición de Legazpi, para tomar posesión de la isla y entablar paces con aquellos reyezuelos de Cebú.

En el capítulo celebrado en el mes de Enero de 1885, fué elegido Comisario-Procurador para la corte de Madrid; en este tiempo intervino como Vicario Provincial para conseguir la instalación de la Comunidad en el monasterio de El Escorial, y dió cuantos medios y facilidades pudo a los jóvenes estudiantes para que se perfeccionaran en los estudios científicos de todas las carreras literarias e idiomas orientales.

La fama de sus virtudes y sus grandes servicios movieron al Gobierno a proponerle para la silla de Nueva-Cáceres.

Visitó personalmente el Obispado, tan extenso y en tantas islas esparcido, repartiendo muchas limosnas, catecismos e innumerables hojas de propaganda católica.

Dirigió no pocas circulares y pastorales a su clero; entre ellas hay una, fecha 3 de Marzo de 1897, que trata de la insurrección descubierta en 8 de Agosto de 1896, manifestando su patriotismo sin límites y dando excelentes reglas de fidelidad a sus subordinados.

En 1898 se vió obligado a abandonar el archipiélago a causa de su pérdida de

salud, donde dejó hermosas huellas de su celo y caridad sin límites.

La Santa Sede, conocedora de los méritos del virtuoso Prelado, le nombró después Obispo titular de Epifanía.

Desde 1905 vivía habitualmente retirado en el Colegio de Filipinos de Valladolid, pasando algunas temporadas en Baltanás.

La noticia de su muerte nos ha producido hondo sentimiento.

Descanse en paz el preclaro religioso y reciban los PP. Filipinos la expresión de nuestro pésame sincero por tan sensible pérdida, haciéndolo extensivo a los deudos del ilustre finado.

Política provincial

Las elecciones

Todavía no puede precisarse la fecha en que han de celebrarse elecciones en el distrito de Carrión Frechilla, para cubrir la vacante de diputado producida en virtud de la sentencia pronunciada por la Audiencia vallisoletana, anulando la elección de dicho distrito.

De todos modos, entre los políticos reina gran revuelo, haciéndose mil cábalas y comentarios acerca de su resultado.

Los idóneos presentan a don Mariano Vázquez de Prada, sabiéndose ya de otros dos candidatos.

Uno de ellos es don Cesáreo de la Guerra, presidente de la Asociación agropecuaria y labrador entusiasta, que representando en la Diputación ese mismo distrito, realizó una importante campaña agraria.

Con esa bandera y la que nunca arriará de su filiación maurista, va a la lucha el señor Guerra.

Demostó en la pasada elección ser un hombre activo, a quien no asustan las triquiñuelas ni las coacciones.

En ésta es de suponer que luchará aún con más entusiasmo y que el triunfo coronará sus esfuerzos.

El otro candidato de que sabemos, es un antiguo liberal, natural y que vive en Villarramiel, donde tiene grandes simpatías y prestigios, por cuya causa es de suponer que alcance una lucida votación.

En Villarramiel, sobre todo, su votación será honrosísima.

Tampoco sabemos si el exdiputado por Palencia hará ahora pactos.

Pero desde luego suponemos que los alistas no han de prestarse a ellos.

Don Jerónimo Arroyo, diputado en Cortes por Carrión, ha hecho públicas manifestaciones de que no aceptará más combinaciones políticas y como conocemos su acrisolada honorabilidad, estamos seguros de que cumplirá sus palabras.

El resto de los liberales, que parece ser está en buena relación con el señor Calderón, ignoramos lo que hará, pero desde luego no irá muy a gusto a un pacto, aunque se le obligue.

Ya van cansándose de sufrir quemaduras en los dedos por sacar castañas de la lumbre para que luego las coma el exdiputado por Palencia.

En resumen: que en la próxima elección han de quedar bien deslindados los campos y que los labradores de Carrión-Frechilla tendrán un candidato agrario, al cual están obligados a sacar triunfante de las urnas electorales.

RANIATO

Comisión Provincial

Sesión del martes 10

Fué presidida por el señor gobernador y asistieron los señores Garrachón García, Gusano Rodríguez, Gutiérrez González y Santander Gallardo.

Antes de entrar en el despacho ordinario, el señor gobernador correspondiendo a la visita que en pleno le hizo la Permanente al posesionarse del cargo, manifiesta que viene a saludar a los dignos vocales de la Comisión, de quienes, así como de la Diputación, espera confiadamente que le prestarán su valioso concurso para laborar en bien de la provincia.

El vicepresidente señor Garrachón, a nombre de los vocales que integran la Permanente, felicita al señor gobernador, a quien da las gracias por la deferencia de que hace objeto a la Corporación viniendo a presidir esta sesión y le ofrece el apoyo de todos, para que pueda llevar a efecto los nobilísimos propósitos que abraza.

Se adoptaron las siguientes resoluciones:

Recibida del Ilmo. Sr. Presidente de la Audiencia territorial de Valladolid,

copia de la sentencia dictada en el recurso producido por D. Cesáreo de la Guerra, por la que se resuelve la nulidad de la proclamación del diputado por el distrito de Carrión-Frechilla señor Vázquez de Prada y que se proceda a nueva elección al objeto de cubrir la vacante, se acordó que se guarde y cumpla dicha sentencia, de la que se acusará recibo, comunicándola al señor gobernador e interesados.

Librar la suma de 10 pesetas 80 céntimos a un recluta que ha de ser sometido a reconocimiento ante el tribunal médico militar de Burgos.

Aprobar las nóminas de gratificación a los acogidos que prestan servicio en los talleres de sastrería, zapatería e imprenta provincial.

Admitir la renuncia que del cargo de peón caminero de la carretera municipal de Castrillo de Don Juan a la de Palencia a Tórtoles, presenta Serafín Núñez.

Conceder un mes de licencia al empleado de la contaduría, señor Bleye Gómez.

Interesar la salida de la presunta demente Elena Gómez, del Manicomio de San Juan de Dios y su conducción a La Coruña, de donde es natural.

Se informaron varias cuentas municipales y recursos dealzada.

DE LEÓN

Ha salido para Oviedo, continuando su visita, la comisión inspectora de Hacienda, que la giró en esta Delegación durante tres días.

—Ha llegado de Palencia el contador de aquel Ayuntamiento señor Pascual, con objeto de proseguir inspeccionando los libros de este Ayuntamiento, cuyo asunto le está encomendado por orden superior.

—Ha sido trasladado de esta jefatura de Obras públicas a la primera división de ferrocarriles, don Lorenzo Sánchez Bulnes y de la primera división a esta jefatura, don José Gil y Gil.

—Ha llegado la Compañía de Ricardo Puga, la cual hará su debut en este Teatro con el drama «El amor tardío».

—La carrera organizada por la Deportiva Leonesa—León—La Robla—León, dió el siguiente resultado: el primer premio le fué concedido a Julián García Clemente, que hizo el recorrido en dos horas 27 minutos; el segundo, a José Gracia, que lo hizo en dos horas 40 minutos, los restantes premios no fueron otorgados por invertir en el recorrido los corredores más de tres horas.

—Ha sido nombrado maestro de la Escuela de Eспенareda don Manuel Lozano Calvo y de la de Sabero don Eutiquio García.

—Se ha posesionado de la parroquia de Carbajales don Alonso Bembibre Fernández y de la de Paramio don Antolín Rodríguez del Río.

ESPESO

10—VII—917.

SUCESOS

Un atropello

Ayer a las ocho de la noche, fué atropellado por una bicicleta que montaba Silvano Madrigal, la niña Maura Reoyo de la Fuente, de ocho años de edad, la cual sufrió una herida contusa en la ceja derecha, de la que fué curada en la Casa de Socorro.

El atropello ocurrió en la calle Mayor, cerca del Salón.

Una caída

Esteban Arroyo de la Cruz, se cayó en la mañana de hoy de un carro de su propiedad, resultando con la dislocación del brazo izquierdo.

Es podenco

Mariano Antolín López, vió un perro en la calle de Barrio y Mier, y sin encomendarse a nadie, el Antolín, cegado por el espejuelo de la pesetilla que abonan en la Cárcel Vieja por cada perro recogido, intentó apoderarse del can.

Pero éste se acordó de que tenía dientes y propinó al Mariano un mordisco en la pierna izquierda que le hizo alejarse gritando cual el tonto del cuento de Cervantes: es podenco.

CRÓNICA JUDICIAL

Como autor de un delito de hurto, con la agravante genérica de abuso de confianza, fué acusado hoy Angel Tejerina Guerra, menor de 18 años, por haber sustraído, en ocasiones distintas, de la fábrica de curtidos de don Mauricio Prieto, vecino de Villarramiel, pieles por valor de 79 26 pesetas, hechos que ejecutaba con el consentimiento de su madre Leonor Guerra, la que se aprovechaba de las cosas hurtadas y tuvieron lugar en los últimos meses del año anterior.

El señor fiscal interesó para Angel, por cada uno de los delitos, 150 pesetas de multa, más otras 125 por otro delito de hurto, en grado de sustracción, y para Leonor, dos meses y un día de arresto por cada uno de los tres delitos consumados.

La defensa, a cargo de don César Pérez de Santiago, negó que sus patro-

cinados realizaran los hechos que el señor fiscal les atribuye, por lo que solicitó la libre absolución de los mismos.

También fué acusado como autor de un delito de lesiones graves el vecino de Villarramiel Benito Vega de la Torre, para quien el Ministerio público solicitó la pena de cuatro meses y un día de arresto correccional por haber causado el 28 de Diciembre último a Mariniano Lobzón, con un cuchillo, heridas que necesitaron para su curación treinta y nueve días de asistencia médica.

Don Antonio Alvarez Carreras, defensor del procesado, alegó en favor de éste las atenuantes de arrebató y falta de intención, solicitando se estimaran como muy calificadas, por lo que la pena bajaría a dos meses y un día de arresto.

DIA DEL CRISTIANO

Santos de mañana

Santos Paterniano, Hilarión, Nabor, Félix y Marciano.

Cultos

Rito: Doble, color blanco. La Misa y Oficio son de San Juan Gualberto, ab.

En Nuestra Señora de la Calle quinto día de la Novena que a la Santísima Virgen del Carmen dedica su V. O. T. con los cultos y a horas de ayer.

En las Carmelitas quinto día de la Novena que a su Santísima Madre la Virgen del Carmen consagran con los cultos y a horas de ayer.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

BOLETIN LOCAL

Demografía

Hasta la una de la tarde de hoy, se han hecho las siguientes inscripciones:

Defunciones.—Andrés Espina Gutiérrez, casado, de 72 años, Plazuela Paredes, 3; Damiana Rodríguez Adrián, de un año, Mayor principal, 220.

Nacimiento.—Francisco José Pérez Deamo, hijo de José e Isabel, Plazuela de la Catedral, 14.

Matrimonios.—Daniel Bueno, de Palencia, de 25 años, con Luisa Gil, de Palencia, de 24; Julio González, d. Villarramiel de 34 años, con Luciana Lozano, de Paredes, de 30

Concierto musical

Programa de las obras que mañana, ejecutará la banda municipal, si el tiempo lo permite, en el Salón, a las ocho de la noche.

«La Bardera de la Victoria», march, Allier.

«Hanki-Panki», polka, Coote.

«Variaz Zurzuellas», pot p'urri, Marqués.

«Deux Jeunesses», valse, Waldteuffel.

«Floreal», marche, Sigurd

Audiencia

Para mañana, a las diez, está señalado el juicio oral de la causa instruida en el Juzgado de Baltanás, contra José Barbudo Quintana y otro, por lesiones graves.

Abogado, don Eduardo Junco.

Procuradores, señores Baquero y García.

Para las doce, el de la instrucción en el Juzgado de Cervera, contra Quirino Villa'ba, por lesiones.

Abogado, don Enrique Buil.

Procurador, señor Polanco.

El tiempo

Observaciones meteorológicas de hoy; datos recogidos en el Instituto General y Técnico.

Presión atmosférica a 0° y en milímetros: A las ocho de la mañana 704,2

A las once de la tarde 702,8.

Temperaturas: A la sombra (8 mañana) 17,2

(4 tarde) 27,5

Máxima a la sombra (4 tarde) 27,6

Máxima al sol (4 tarde) 31,4

Mínima 11,4

Dirección del viento (8 mañana) E; (4 tarde) N. E.

Estado del cielo (8 mañana) despejado; (4 tarde) despejado.

Lluvia en milímetros desde las ocho de la mañana de ayer a la misma hora de hoy, 0,0.

NOTICIAS

El Ayuntamiento de Cervera ha declarado prófugo al mozo Diodoro Doce Ferrer.

El alcalde de Santoyo remite al Gobierno civil, para su inserción en el «Boletín Oficial», el extracto de los acuerdos adoptados por la Corporación municipal de su presidencia, durante el segundo trimestre del año actual.

INTERVENCION LEGAL

La facilita el señor Medina, corredor de Comercio Colegiado, para las operaciones de Préstamos, Descuentos, Créditos con garantía personal y de valores, en las que la exigen el Banco de España y otras entidades de esta plaza.—Barrio y Mier, 14 (antes Carnicerías.)

La Dirección general de Obras públicas ha señalado el 28 del actual para la adjudicación en pública subasta de las obras del trozo 2.º de la carretera de Landadilla a Melgar de Fernamental, provincia de Palencia, cuyo presupuesto de contrata es de 124 454'41 pesetas.

Contra la gota, reumatismo y cálculos del riñón el agua de BELASCOAIN es remedio soberano

Se asegura que ya están completamente hechas las propuestas provisionales del Concurso general de traslado de maestros y maestras.

Un día de estos empezarán a publicarse en la «Gaceta».

Hemos tenido el gusto de recibir esta tarde la visita del comisario regio de Instrucción pública de esta provincia nuestro paisano don Severino Infante, el cual se nos ha ofrecido atentamente en su cargo.

Agradecemos la deferencia y correspondemos gustosos a sus ofrecimientos, poniendo estas columnas al servicio del progreso de la enseñanza.

Doctor Tomé Ortiz ESPECIALISTA EN PARTOS

Consulta de *Matriz—Vías urinarias y secretas.* Se aplica el 606 y derivados

De 12 a 4 y de 8 y media a 9 y media noche
Mayor prel., 150 al 156. Palencia

Importe de la recaudación hecha por Consumos:

	PTAS.	CTS.
10 de Julio de 1916	766	28
» » » » 1917	828	94
Diferencia en más.	62	66

Hoy no ha sido señalado para su pago por el señor delegado de Hacienda, ninguna clase de libramientos.

Por infracción de las Ordenanzas municipales, el jefe de Guardias urbanas presentó dos denuncias al alcalde, el cual ha impuesto a los contraventores la multa correspondiente.

Señoras

Lencería de todas clases, especialidad en géneros finos, surtido completo en telas para mantelerías novedad, bonitos estores, ropa blanca para señora y niños, sombrillas y abanicos últimos modelos.—Comercio de tejidos y novedades.—Precio fijo —M. POLO, Mayor principal, 91.

De ocho a diez amenizó anoche el paseo del Salón la banda municipal de música, ejecutando acertadamente un escogido programa.

La concurrencia no fué tan numerosa como otras noches, debido sin duda, al viento fresco que se debía sentir.

Neorológia

Mañana cumple el segundo aniversario del fallecimiento de don Lázaro Casares Antolin.

Con tal motivo dedicamos un recuerdo piadoso a la memoria del finado, y a su familia reiteramos la expresión de nuestro sentimiento.

Ideal Bar Palentino

Desde hoy se sirve en este establecimiento Crema de café helada y Horchata de chufas a la valenciana. Se reciben encargos y se sirve a domicilio.—Teléfono núm. 15

Comunica la guardia civil de Osorno que a la llegada del tren mixto número 957 a la estación de aquella villa el día 8 del actual, denunciaron los viajeros que un individuo, que parecía gitano, el cual se hallaba segando hierba en las inmediaciones de la vía y kilómetro 347, había hecho un disparo, sin consecuencias, contra varios de aquéllos porque le dieron voces al pasar el convoy cerca de él.

A pesar de las gestiones practicadas por la benemérita no ha sido detenido el autor del disparo, el cual desapareció del sitio donde se encontraba, inmediatamente después de ocurrir el suceso.

Se ha presentado en la alcaldía de Baños de Cerrato Elías Díez García, dando cuenta de haber desaparecido, de su domicilio, su hermano Julián, de 36 años.

Manuel Rey Izquierdo MÉDICO-CIRUJANO

Consulta de *once a una.*

Mayor prel. 181 al 185

Llamamos la atención del alcalde señor Azcoitia a fin de que si, como la mayoría del vecindario, lo cree justo y conveniente, ordene que, como en el año pasado, los conciertos de los martes los dé la banda municipal en los jardines de la estación.

Esperamos del señor Azcoitia que atienda nuestra indicación.

Se anuncia una próxima convocatoria para cubrir varias plazas de empleados de aduanas, con el sueldo de entrada de 1.500 pesetas anuales.

Conservas Trevijano

Son preferidas a todas.

INFORMACIÓN TELEFÓNICA

DE LA GUERRA

Madrid 11

El «raid» sobre Londres

Comunican oficialmente de Inglaterra que las víctimas causadas en Londres por los aviadores alemanes durante el «raid» del sábado, fueron las siguientes:

Treinta hombres, ocho mujeres y cinco niños muertos.

Noventa y ocho hombres, cuarenta y seis mujeres y cincuenta y tres niños heridos.

Los barcos alemanes en Filipinas

El Gobierno de Filipinas ha acordado utilizar los barcos alemanes internados en aquel archipiélago.

Dichos barcos son: tres, que se hallan en Zamboaga, otros tres en Cebú, cuatro que están en reparación en los muelles de Manila y tres que se hallan en otros puntos de las islas.

La lucha en el aire

Según un parte oficial francés, los aviadores ingleses han bombardeado Pretie.

Noticias políticas

Madrid 11

Reunión maurista

A última hora de la tarde de ayer se reunieron los mauristas acordando no tomar parte en la Asamblea catalana.

La censura

Una comisión de directores de periódicos visitó anoche al señor Sánchez Guerra, con el fin de tratar de que se suavice la censura, para que ésta ocasione menos perjuicios.

El ministro prometió estudiar la cuestión y ver el medio de complacer a la Prensa.

Los liberales

Se comenta mucho en los círculos políticos un artículo que publica «El Día», de Madrid, pidiendo el poder para los liberales.

Atribúyese dicho artículo al exministro señor Burell.

El ministro de Méjico

El encargado de Negocios en Méjico presentará hoy al marqués de Lema al nuevo ministro de aquella nación señor Arredondo.

Medida acertada

Con gran actividad se procede en el ministerio de Fomento a montar una oficina inspectora con el fin de restringir todo lo posible la salida de productos alimenticios de España.

DE PROVINCIAS

Madrid 11

Las Diputaciones vascongadas

En la Diputación de Bilbao se reunieron los diputados, guardando gran reserva sobre lo tratado.

Dícese que se pretende celebrar en la capital de Guipúzcoa una Asamblea de todas las Diputaciones vascas, para pedir la autonomía de todos los Municipios vascongados.

Las ferias de Pamplona

Con un lleno enorme se celebró en la tarde de ayer una corrida de toros, lidiándose ganado de la viera de Muruve por las cuadrillas de Rafael, José y Rodolfo.

El público salió muy satisfecho de la fiesta.

Un incendio

En una fábrica de maderas de Manresa se produjo un violento incendio que desde los primeros momentos adquirió grandes proporciones.

Al lugar del suceso acudieron las autoridades y el vecindario, trabajando por extinguir el fuego que se ha propagado al Ateneo Obrero y al Circuito Liberal, quedando dichos edificios reducidos a cenizas.

Las pérdidas son de grandísima consideración.

VARIAS NOTICIAS

Madrid 11

Descubrimiento de una agencia ilícita Merced a gestiones de la Guardia

civil de las Ventas, ha sido descubierta una Agencia de Negocios, la que mediante la entrega de 2.000 pesetas se comprometía a gestionar la declaración de inutilidad de los reclutas.

Con tal motivo se han llevado a cabo varias detenciones.

El autor de una agresión

Ha ingresado en la prisión celular el exdiputado Caballé, autor de la agresión al marqués de Cortina.

Sobre una denuncia

Los ganaderos se niegan a mandar ganado a Madrid en vista de la denuncia presentada en el Ayuntamiento respecto al sacrificio de reses tuberculosas en el Matadero.

Como tal negativa puede dar lugar a un grave conflicto, el señor Prado Palacio ha dictado una disposición referente a la forma en que debe realizarse el reconocimiento del ganado.

Cargos militares

El ministro de la Guerra piensa someter a la firma de S. M., los decretos para la provisión de la presidencia del Consejo Supremo de Guerra y la Capitanía general de Aragón.

Se indica para ocupar el primer cargo al general Aznar y para el segundo al general Ampudia.

Los secretarios de Ayuntamiento

Despachado favorablemente por el Consejo de Estado el reglamento del Cuerpo de secretarios municipales, el señor Sánchez Guerra lo sancionará en seguida.

ÚLTIMA HORA

Madrid 11

El Rey en Guadalajara

Esta mañana marchó S. M. el Rey a Guadalajara, donde presencia las pruebas de los aparatos para-caídas que realizaron los ingenieros militares con gran éxito.

El Monarca fué obsequiado con un lunch.

Por la tarde regresará a Madrid.

Consejo en Palacio

Mañana se reunirán los ministros en Consejo presidido por don Alfonso.

La reunión comenzará más pronto que de costumbre, pues los Reyes se proponen marchar a La Granja al medio día.

Dice Dato

Los periodistas fueron recibidos por el jefe del Gobierno en su despacho oficial, manifestándoles que las noticias de provincias acusan tranquilidad.

Preguntado el presidente si había leído el artículo que anoche publicó «El Día», y el cual se atribuye al señor Burell, contestó afirmativamente, añadiendo que cuando se hizo cargo del Poder el partido conservador no estaba planteado el problema de la apertura de las Cortes.

Negó el señor Dato que la caída del anterior Gabinete hubiera obedecido a ese asunto.

Dijo también que no conocía las declaraciones del señor Bergamín, que hoy publica la prensa de la mañana.

Refiriéndose a la combinación de altos cargos militares que insertan algunos periódicos, manifestó que no era cierta.

La firma

Se ha firmado un decreto disponiendo el pase a la reserva del general de división don Gabino Aranda.

Comisión valenciana

Han visitado al vizconde de Eza los diputados y senadores por Valencia, solicitando se restablezca la circulación del tren expreso entre Barcelona y la capital de Levante.

El ministro prometió interesarlo de la compañía ferroviaria.

Las fábricas militares

Se ha aprobado un expediente en el ministerio de la Guerra a fin de que no se suspendan los trabajos en las fábricas militares.

El ministro de la Guerra ha dicho a los representantes de la Prensa que esa determinación significa el decidido propósito del Gobierno de dotar al Ejército de los elementos necesarios para cumplir sus fines.

La situación mejora

El subsecretario de Gobernación, por encargo del señor Sánchez Guerra, ha dicho que la situación mejora en toda España.

Añadió que los pocos conflictos sociales planteados llevan camino de resolverse satisfactoriamente.

LA LOTERÍA

Madrid 11, 12'28

En el sorteo celebrado hoy, han obtenido los premios mayores los siguientes números:

		Pesetas
8147	Bilbao-Madrid	120.000
28839	Carcagente	65.000
31	Madrid	25.000

Con 2.000 pesetas

17963	Barcelona
19271	Idem
8602	Sestao-Sanlúcar La Mayor
1742	Valencia-Medina Sidonia
5671	Coruña
24812	Cartagena-Sevilla
12901	Madrid
27366	Castejón
22145	Almería
819	Madrid

Prensa Asociada

En Santillana de Campos

se venden 16 novillas, gordas y de buena clase; para tratar con Julián Delgado, en Santillana.

Vaca

Se vende una de 6 años, mixta de raza suiza, próxima a parir, en Marcilla de Campos en casa de Mateo Pérez.

Automóviles «FORD»,

modernos para entrega inmediatamente.

Agencia regional, Armando Corcho, SANTANDER.

Sidra Champagne (El Cacique)

Es la mejor

Pídase en cafés, bares y ultramarinos. Representante en Palencia: Alfredo R. y Antigüedad.

EL DÍA DE PALENCIA

ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE ESTA PROVINCIA

Vicente Martínez Gallarza

(EL RIOJANO)

Exportador de vinos de la Mancha

VILLARROBLEDO (ALBACETE)

Establecimiento balneario de Arredillo (Logroño)

Aguas termales, clorurado-sódicas, notablemente radiactivas.

Especialísimas para la curación del reumatismo en todas sus formas y localizaciones: gota, ciática, artritis tuberculosa, escrofulismo, sífilis secundaria y terciaria, luxaciones, heridas y en general, todo traumatismo importante

Altura del establecimiento sobre el nivel del mar: 651 metros.

Itinerario.—El viaje más cómodo es a la estación de Calahorra, donde espera el automóvil-ómnibus del establecimiento al tren correo de la tarde.—Garage, etc., etc.

Temporada oficial: 15 de Junio al 30 de Septiembre
Médico-director: Dr. D. Manuel Vázquez Lefort.

HOTEL DEL BALNEARIO

1.ª mesa 9 pts.
Pensión completa. 2.ª » 6 »

El presupuesto completo de un novenario en mesa de 2.ª, con los nueve baños correspondientes es de 75 pesetas.

Se halla instalado con gran confort

SAMARIA GRAND HOTEL

(Frente al Casino)

Cubierto de cuatro platos con pan, vino y postres 3 pesetas.

Jueves y domingos HELADO en el cubierto de este precio.

PALENCIA

EL BOTIN DE ORO

Gran Zapatería de Fernández y Pérez

Precio fijo invariable

Salón de limpiabotas.—Tarifa de precios

Tarjeta con 12 servicios	1,25 pesetas
Id. » 24 »	2,00 »
Id. » 48 »	3,25 »
Id. » 96 »	5,50 »
Id. » 120 »	6,00 »

Servicio suelto, 15 céntimos.

Las tarjetas de abono pueden utilizarse para servicio familiar, trayendo los calzados para su limpieza al Salón.

MAYOR PRINCIPAL, 57.—PALENCIA

INTERESANTE

A pesar de las enormes subidas que han tenido todos los artículos, la casa LAURENTINO PUERTAS siempre vende a precios anteriores, haciendo el 5 por 100 de descuento al contado en mercería, paquetería, visutería, juguetería, loza, cristal y artículos para regalos.

Mayor prel., núm. 107

AGUA MINERAL
NATURAL
PURGANTE
Nuevos manantiales
EN
LOECHES
El más suave PURGANTE.
Pida Vd. la botella de una dosis.—Oficinas: Montera, 29, Madrid
De venta en FARMACIAS y DROGUERIAS

Depurativa
Antiartrítica
Antiherpética

LE NORD Compañía anónima de Seguros contra incendios, las Explosiones, la Paralización de Industrias y la pérdida de Alquileres a Primas Fijas.
FUNDADA en 1840.—Autorizada para operar en España por Real orden de 30 de Mayo de 1910.
Domicilio social: Rue le Peletier, 20 y 22, Paris. (Propiedad de la Compañía).—Dirección para España: Alcalá, 44, Madrid.
Sub-Director en Palencia y su provincia: *Ambrosio Donis Arroyo*, Gil de Fuentes, núm. 1.
Pólizas muy liberales.—Primas económicas.—Se admiten agentes con buenas referencias.

Gabinete de Electricidad médica, Rayos X y Aita Frecuencia
— DEL MEDICO ESPECIALISTA —
Mariano Fernández-Corredor y Chicote
Medicina, Cirugía y Tratamiento moderno para enfermedades de la VISTA, GARGANTA, NABIZ, OJDOS Y VIAS GENITO-URINARIAS; Radioterapia superficial, profunda y fulguración para cánceres, fíebras rebeldes, antrax, adenitis, artritis, etc., etc.—AUTOCONDENSACION Y OZONO para reumatismo, gota, anemia, trastornos del estómago, almorranas, fisuras de ano, azúcar orina, matriz, ciática, neuralgias, histerismo, neurastenia, tos ferina, en general aparato respiratorio y nervioso. MODERNA EFLUVIACION para la piel, etc., etc.
Clínica de Electricidad Médica con todos los adelantos modernos
Laboratorio de análisis clínicos
Consulta de once a una y de tres a cinco
— Miguel Iscar, número 6, pral.—VALLADOLID—

¡NO MAS BORRACHOS!
ELIXIR MACHINLEY
Debido a los grandes trabajos del Dr. Machinley, de Filadelfia, podemos ofrecer a los que padecen del vicio de la EMBRIAGUEZ O BORRACHERA el más poderoso de todos los remedios que se conocen hasta el día, desprovisto de toda clase de narcóticos y de medicamentos desagradables.
Con un solo frasco y siguiendo las instrucciones que en él se detallan, desaparecerá para siempre el feo vicio de la EMBRIAGUEZ O BORRACHERA que tantos estragos hace a la humanidad.
Depositario general en España:
Dr. M. Llofrú, Ronda de San Antonio, 15, Farmacia.—Barcelona
Se remiten frascos por correo certificado al precio de seis pesetas uno.
Depósito en la provincia de Palencia: N. de Fuentes Aspuz e Hijo, Palencia.—Pídase en todas las farmacias y droguerías.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA
Línea de Buenos Aires
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.
Línea de New-York, Cuba Méjico
Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regresando de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.
Línea de Cuba Méjico
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.
Línea de Venezuela-Colombia
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, para las islas de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, San Juan, Caracas, Puerto Cabello, y La Guayra. Se admite pasaje y carga con tránsito por Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Cere, Guayana, Trinidad y puertos del Pacífico.
Línea de Filipinas
Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena y Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, o sea: 6 Enero, 8 Febrero, 8 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 6 Diciembre; para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore, Ho Ho y Manila. Salida de Manila cada cuatro martes, o sea: 25 Enero, 23 Febrero, 22 Marzo, 20 Abril, 18 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 10 Agosto, 7 Septiembre, 5 Octubre y 20 Noviembre y 28 Diciembre, por e Singapore y demás escalas intermedias que se le ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por tránsito para y de los puertos de la Ocea oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.
Línea de Fernando Pée
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Marrágin, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.
Regreso de Fernando Pée el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, iniciadas en el viaje de ida.
Línea Brasil-Plata
Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 17, de Coruña el 18 de Vigo el 19, de Lisboa el 20 y de Cádiz el 23, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.
Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.
También se admiten cartas y se envían tarjetas por todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

GALLOGE
No más aves enfermas
Las preserva y cura



Con él ponen más las gallinas Precio del frasco, 1 peseta.
Pídase en farmacias y droguerías.
Depósito en PALENCIA: Droguería de viuda de Escudero y C.^a

Labradores y Sindicatos agrícolas
Piezas de recambio para Segadoras Deering y Mac-Cormik y otras marcas a precios reducidos. Pedir nota de precios a F. Morán, Medina de Rioseco.

Se vende
una casa en la calle de Estrada, núm. 18; informará Valentín Miguel en la misma.

Se necesita
Un oficial ayudante de confitería. En esta Administración informarán.

Se vende
hermosa vaca holandesa, recién parida, con su ternera, en Herrera de Pisuegra; informará Arturo García.

Se venden
TRILLOS superiores; calle de los Pastores, núm. 17, Francisco González.

Se vende
una máquina bieldadora, seminueva, de la fábrica de Oñate; informará Paciano Rodríguez, en Carrión de los Condes.

Se venden
una máquina bieldadora, seminueva; un arado anual, nuevo; un carro y varios aperos de labranza; Manuel Maza, Virreina, 23.

Vendo de 6 a 8.000
k'los de lana churra, blanca, usada; en buenas condiciones. Sin corredores Santa María, 6, Madrid; Manuel Fernández.

LANA
Se vende la del Sindicato y ganaderos de Valdeapina, que asciende a trescientas arrobas próximamente; para tratar con el presidente del sindicato admitiendo proposiciones hasta el 14 del corriente mes.

Se vende
Una vaca suiza, próxima a parir, de 5 años y una ternera de un año; para tratar con Miguel Marcos, en Torremormojón.

Se vende
Un mulo de 2 dedos sobre la marca, de 12 años, de buenas formas; para tratar con Secundino Aguado, en Villamartin de Campos.

Se necesita
un oficial carretero; informará en Fuentes de Nava, Máximo Martín.

Pastos
Se arriendan para ganado mular y vacuno por meses o semanas en la dehesa de Las Charcas. Para tratar con Nemesio Doyaguez, en Becerril de Campos.

Se vende
Un carro de par, en buen uso, en Las Cabañas; para tratar con Justa Ordóñez, en dicho pueblo.

Aprendices
adelantados, se necesitan en la imprenta de este periódico.
Imp. de Abundio E. Menéndez.—Palencia

ALCEDA Y ONTANEDA SANTANDER
Aguas termales, clorurado-sódicas, sulfhídrico-azoadas, variedad bromo-yoduradas, litínicas. Abundantes y excelentes manantiales, sin igual para enfermedades de la piel, nariz, garganta y oídos, matriz y anejos. Especialísimas para los catarros del aparato respiratorio y predisposición a contraerlos.
En Ontaneda, gran sala de duchas.
En Alceda, vaporario modelo para inhalación difusa en enfermedades respiratorias.
Pidase guía al Administrador
Gran Hotel de Ontaneda, desde 10 pesetas
Estas aguas se venden, embotelladas, en las principales farmacias.

Ya sé que hay muchos que venden relojes para señora pero también sé que no hay nadie que tenga tanto surtido, y esto que parece que no tiene importancia, la tiene y grande pues entre otras ventajas hay una importantísima, y es que este surtido me permite vender a precios más baratos que nadie.
Vea este botón de muestra

Relojito de níquel o acero a.	8 pesetas.
Id. de plata lisa o grabada (una tapa) . . .	10 >
Id. de id. id. id. (dos tapas)	15 >
Id. de esmalte, variedad de dibujos.	15 >
Id. de nacar, gran fantasía.	15 >

Todos en precioso estuche

"Bazar Parisiën," de Ambrosio Pérez
VALLADOLID

Piezas de recambio
Esta es la única casa en España que posee siempre un gran surtido de piezas para toda clase de marcas y sistemas de Segadoras, Arados, Gradas, Cultivadores, Sembradoras, Trilladoras, etc.
Avant-Trenas y Soportatimones, aplicables a todas las marcas de Segadoras.
Secciones de cuchillas, marca W & W. Unico importador para España.
Rejas de acero forjado.
Afiladoras Norka. Unica propia para afilar cuchillas de Segadoras.
PRECIOS.—A pesar del gran alza en todos los materiales, esta casa procura sostener precios reducidos, pudiendo pedir la última tarifa de precios.
JUAN H. SCHWARTZ.—Avenida de Cervantes, 8.—Córdoba

Máquinas aventadoras
de construcción esmerada y de mayor ligereza y rendimiento que todas las conocidas.
DONCEL HERMANOS
Taller mecánico.—Mayor antigua, 67.—Palencia

